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A  csíkszentkirályi Szent István király plébánia havilapja

III. évfolyam, 5. szám - 2022. május

„Arról ismeri meg mindenki, hogy az én tanítványaim vagytok, 
ha szeretettel vagytok egymás iránt.” (Jn 13,35)

Pünkösd

Ez, a Bölcsesség könyvében meghirdetett ese-
mény Pünkösd napján ment végbe, amikor 
az apostolokat és a velük lévőket „eltöltötte a 
Szentlélek, és különböző nyelveken kezdtek be-
szélni úgy, ahogy a Lélek szólásra indította őket. 
Ez az a keresztség, amit Jézus mennybenene-
tele előtt megígért. Krisztus, aki az emberek 
megváltásáért meghalt, rendelkezik azzal a 
joggal hogy ezt a legnagyobb ajándékot meg-
adja övéinek. A Szentlélek pünkösdi kiáradá-
sa ezt az ajándékot újítja meg és teszi teljes-
sé. Nem bensőséges kis körben árad ki, mint 
húsvét estéjén, hanem ünnepélyesen külsőleg 
is megnyilvánulva. Ez a forma is jelzi, hogy a 
Szentlélek nem egyes kiváltságosok ajándé-
ka, hanem mindenkire ki akar áradni, amint 
Krisztus is mindenkiért halt meg, támadt föl 
és ment a mennybe. A húsvéti misztérium 
csúcspontját tehát nemcsak a Föltámadás és a 
Mennybemenetel jelenti, hanem annak záró-
aktusa a Pünkösd is.

Amikor a kevélységtől hajtott emberek mint-
egy Isten kihívására felelve fel akarták építeni 
a híres bábeli tornyot, nem értették meg töb-
bé egymást. A Szentlélek leszállásakor ponto-
san ennek ellentéte történik. 

A nyelvek összezavarodása helyett a nyelvek 
adománya lehetővé tette a „minden népből 
való” emberek közötti megértést. A különféle 
országokból jött emberek nem elkülönülnek 
egymástól, hanem összeolvadnak. Ez pedig a 
Szentlélek alapvető műve: egységet teremt. 
A Vigasztaló azért árad ki a szívekbe, hogy a 
különböző emberekből és népekből egyetlen 
népet kovácsoljon össze: Isten népét, amelyet 
a szeretet tart össze.
A Pünkösdkor megkezdődött nagy műnek az 
a célja, hogy megújítsa a föld színét, amint egy 
napon megújította az aposolok szívét: széttör-
te a zsidósághoz kapcsolt elképzeléseiket, és 
elindította őket – fajra és vallásra való tekintet 
nélkül – az egész világ meghódítására. 

(folytatás a 4. oldalon)

Kibocsátod Lelkedet és életre kelnek… (105. Zsoltár 30. vers)
„Az Úr Lelke betölté a földkerekséget: és aki mindeneket összetart, annál van a Szónak ér-
telme, alleluja!”
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Szent Asztrik

A ránk maradt forrásokból életének csak né-
hány fontosabb eseményéről tudunk, az is 
töredékes.

Szent Asztrik a negyediknek számontar-
tott esztergomi, az első kalocsai érsek és té-
rítő pap volt. A Pannonhalmán épített első 
magyar bencés kolostor apátja, Géza fejede-
lem halála után Szent István tanácsosa volt. 
Szent István Asztrikot küldte Rómába, hogy 
II. Szilveszter pápától koronát kérjen. A legen-
da szerint koronával és egyházszervezési jo-
gokkal tért vissza a pápától.

Az esztergomi érsek betegsége alatt ideig-
lenesen Szent Asztrik vezette az érsekséget, 
majd visszatért Kalocsára, Szent István pedig 
kalocsai érseknek nevezte ki.

Munkássága sokat jelentett a magyar keresz-
ténység kialakulásában.

hu.wikipedia.org/wiki/Szent_Asztrik
eshop.posta.hu/storefront/content/files/Szentek3_
Asztrik_HU_2015_26.pdf

Összeállította: Boros Bogárka

2022. május

Magyar és Magyarországhoz köthető szentek
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(folytatás az első oldalról) A nyelvek adománya ré-
vén konkrét módon is lehetővé tette, hogy 
az őskeresztény Egyház nagyobb gyorsa-
sággal hódítson teret. A szeretet nyelveze-
tét mindenki megértette: tudósok és tudat-
lanok, hívők és hitetlenek egyaránt. Az egész 
Egyháznak, és minden egyes hívőnek ezért 
van szüksége a pünkösdi megújulásra. 
Bár a Szentlélek jelen van, mégis min-
dig így kell imádkozni: „Jöjj Szentlélek, 
Úristen, áraszd reánk teljesen, mennyből 
fényességedet!” 

A húsvét után ötven napra bekövetkezett 
Pünkösd nem egyetlen lezárt epizód, hanem az 
Egyházban állandóan bekövetkező valóság. A 
Szentlélek már benne van a megkereszteltekben, 
és jelenléte által ébreszti fel bennünk azt a vá-
gyat, hogy még nagyobb teljességgel fogadjuk be.

Szentlélek nélkül távoli az Isten,
Krisztus a múlté,
Az evangélium holt betű,
Az egyház egyszerű szervezet,
A tekintély uralkodás,
A misszió propaganda,
Az istentisztelet emlékek felidézése,
És a keresztény cselekvés rabszolgamorál.
A Szentlélekben viszont szárnyra kél a kozmosz,
Kihordja és világra hozza az új eget és az új földet.
A Szentlélek által bennünk az Isten,
Krisztus misztikus testének tagjai vagyunk,
Az evangélium az életerőnk,
Az egyház szentháromságos közösség,
A tekintély Isten fiainak szabadságára vezet.
A misszió pünkösdi feladat,
A liturgia Isten örök dicsőítésének kezdete,
A keresztény cselekvés megistenít.
(Lattaquié Ignatiosz metropolita)

Marci pap

2022. május

Kérjétek az aratás Urát… 

Szentek gondolatai a papságról „Az Úr nagy hitet adott nekem azon papok iránt, akik a római 
Anyaszentegyházzal egyesülten az egyházi rend szentségével fölékesítve élnek. Mindnyájukat, 
mint uraimat akarom tisztelni és szeretni, nem nézem bűneiket, mivel bennük Isten fiát szem-

lélem. Mindezt azért teszem, mivel magát Isten szent Fiát nem láthatom, csak szentséges testét és 
vérét. Ezt azonban egyedül a papok tudják átváltoztatni és másoknak kiosztani.” Assisi Szent Ferenc
 „Gyakran megtörténik, hogy míg a lelkipász-
tor alkalmas igehirdetésével gazdag ered-
ményt ért el, befelé, önmagában kérkedvén, 
lelke gőgösen fuvalkodik fel; ezért nagy gond-
ja legyen rá, hogy a félelem tőrével sebezges-
se önszívét, hogy míg mások sebét gyógyít-
gatván egészségüket visszaadja, saját egész-
ségét elhanyagolva betegségbe ne essék; hogy 
míg felebarátain segít, magáról meg ne feled-
kezzék, s másokat fölemelvén önmaga el ne 
essék.” Nagy Szent Gergely pápa 
„A szerzetesi ruha meg a hajkorona nem so-
kat számít, erkölcseid megváltoztatása és 
ösztönös kívánságaid teljes megfegyelmezése 
tesz igazán szerzetessé.” Kempis Tamás 

„Feladatod a prédikálás és tanítás? Tanulj, és 
minden igyekezeteddel használd fel mindazt, 

ami e feladatod jó ellátásához szükséges, 
mindenekelőtt arra törekedj, hogy életed-
del és erkölcsi magatartásoddal prédikálj.” 
Borromeo Szent Károly 
„A papokért imádkozni: „nagykereskedelem”, 
mert a fejen át elérem a tagokat. Milyen szép 
és fenséges a mi hivatásunk!” Lisieux-i Szent 
Teréz 

„Azt kértem a Szentatyától: Adjon nekünk 
szent papokat, és mi és népeink szentek lesz-
nek: mert a pap életszentsége – Krisztus élő 
jelenléte.” Boldog Kalkuttai Teréz 
„Elsősorban az új evangelizáció összefüggé-
sében, az embereknek joguk van a papok-
hoz fordulni azzal a reménnyel, hogy bennük 
Krisztust lássák.” Boldog II. János Pál pápa 
Imádkozzunk imádkozókért! 
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A töréspontokon erősödik meg az ember

Általában mi, emberek sokszor beleszaladunk különféle kudarcokba, de nem kell, hogy ezek 
a kudarcok határozzák meg a mi történetünket. Az ember fia vagy lánya a hibáiból tanul, 
vagy kellene, hogy tanuljon, de néha van, hogy ez a dolog valahol elcsúszik. Sokszor van 

olyan, hogy kilátástalan az élet, ilyen esetekben azt is elfelejtjük, hogy mit és miért teszünk.

Egyik meghatározó életeseményünket sem 
tudjuk igazán önerőből befolyásolni. Sok eset-
ben, amikor az életünkben bekövetkezik vala-
mi olyan esemény, veszteség, ami fájdalmas a 
számunkra, hajlamosak vagyunk beleesni az 
önsajnálat hibájába, pedig „(…)a Jóisten min-
dig megadja a jeleket. Néha kicsit már úgy, 
mintha egy hülyegyerek lennék, akinél még 
rá is kérdez, hogy >>érted<<?” (Pindroch 
Csaba).

Amikor szép és jó dolgok történnek velünk 
már-már számítóan arra gondolunk, hogy 
biztos, hogy ezek után már valami rossz fog 
történni. Ha magunk köré nézünk észre ve-
hetjük, hogy körülöttünk mennyi szép dolog 
is van, amiben megláthatjuk Isten jelenlétét 
és gondviselését. 

Ő akkor is velünk van, amikor mi nem várjuk 
el tőle, sőt eszünkbe sem jut, hogy jelen lehet 
akkor ott velünk. Az Ő jelenléte megtanít ar-
ra, hogy apró dolgokban is megmutatkozhat, 
ilyen például, amikor meglátunk egy szívecs-
ke alakú vízcseppet, ami csupán mosolyt csal 
az ember arcára, de ha figyelmes, akkor ész-
reveszi, hogy szüksége volt akkor ott erre a 
felvidulásra.

A boldogság nem egy pillanat, hanem egy 
olyan út, amelyen mi magunk kell felfe-
deznünk az élet apró örömeit, szépségeit, 

amelyek képesek feltölteni minket, mert 
nincs olyan, hogy valaki 100%-os boldogsá-
got érezzen és ne legyen semmilyen problé-
mája, de ha távolabbról figyeljük életünk ese-
ményeit és látjuk benne az isteni gondvise-
lést, akkor szerintem boldognak vallhatjuk 
magunkat. Minden rosszban van valami jó és 
szintén minden jóban is van valami rossz, de 
ettől élet az élet. Így lesz egy kerek egész és 
azok a töréspontok, amelyek után képesek va-
gyunk megerősödve tovább lépni felnyitják 
a szemünket és megmutatják számunkra az 
újabbnál újabb lehetőségeket.

Vitos Beáta
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2. Teljesítsd híven kötelessé-
geidet, amelyekkel Istennek, 
hazádnak és embertársaid-
nak tartozol!

Máté 22,15-22 Az adópénz története
„Akkor a farizeusok elmentek, és elhatá-
rozták, hogy szóval csalják tőrbe (Jézust). 
Elküldték tehát hozzá tanítványaikat, a 
Heródes-pártiakkal együtt, akik ezt 
mondták: ’Mester, tudjuk, hogy igaz 
vagy, és az Isten útját az igazság-
hoz ragaszkodva tanítod, és 
hogy nem tartasz senki-
től, mert nem veszed fi-
gyelembe az emberek te-
kintélyét. Mondd meg te-
hát nekünk, mi a vélemé-
nyed: szabad-e adót fizet-
ni a császárnak, vagy nem? 
Jézus felismerve gonoszságukat, 
így szólt: ’Mit kísértetek engem, 
képmutatók? Mutassatok ne-
kem egy adópénzt!’ Azok odavit-
tek neki egy dénárt. Jézus meg-
kérdezte tőlük: ’Kié ez a kép és ez a fel-
irat?’ ’A császáré.’- felelték. Jézus erre 
kijelentette:
’Adjátok meg a császárnak, ami a császáré, az 
Istennek, ami az Istené!’
Amikor ezt meghallották, elcsodálkoztak, ott-
hagyták őt, és eltávoztak.”

Farizeusok: zsidó kegyes férfiak, akikre a nép 
felnézett buzgó vallásosságukért (de ez csak 
külső vallásosság volt).

Jézus nem vette figyelembe az emberek te-
kintélyét: nem azt jelenti, hogy nem tisztelte 
az embereket, hanem azt, hogy az embereket 
nem vagyonuk vagy rangjuk alapján ítélte meg.
Aki közösségben él, annak feltétlenül van-

nak olyan feladatai, kötelezettségei, ame-
lyekkel közösségének tartozik. Nem va-

gyunk egyedül a világban, ezért nem 
élhetünk úgy, ahogy csak nekünk tet-
szik, bizony másokra is tekintettel 

kell lennünk.

Először vannak azok a kö-
telességek, amelyekkel 
Istennek tartozol. Isten 
megteremtett téged, és 

amikor te tudni sem akar-
tál róla, megkeresett, mert Ő 

mindenkor hűséges hozzád. Jézus 
Krisztus halálával megváltott té-
ged és az Ő vére által mehetsz az 
Atyához. Mindezért sokkal tar-

tozol neki! Legyen hálás a szíved, 
hogy kötelességeidet ne kényszerből, ha-

nem örömmel és köszönetképpen teljesítsd 
az Úrnak.

Mivel tartozol Istennek?
- Jézus mondja: „Higgyetek énbennem…!” A 
hit Jézus Krisztusban, ez a mi elsődleges köte-
lességünk Istennel szemben.

Kedves gyerekek, 
ismerkedjünk a cserkészettel

III. rész

F olytatjuk az ismerkedést a cserkészettel:
A cserkészek mindennapjait meghatározzák a cserkésztörvények, amelyekből 10 van. 
Ismerkedjünk a 2. cserkésztörvénnyel:
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- Isten őszinteséget vár tőlünk imádságaink-
ban, amikor Hozzá fordulunk.
- Keressük és kövessük akaratát (bibliaolva-
sás, gyülekezeti alkalmak)!
- Adakozás már a zsebpénzünkből is (de ne 
kényszerből, hanem jó szívből)!
De kötelességeink vannak hazánk felé is. 
Isten nem valahová teremtett bennünket, ha-
nem éppen ide, ebbe az országba, ebbe a köz-
ségbe. Ez nem véletlen. Itt a helyünk, itt kell 
Őt szolgálnunk. A hazánktól kapjuk azt, hogy 
kik vagyunk a világ szemében. A hazánktól 
kapjuk azt a kultúrát, amely részünkké válik, 
amelyben élünk, mozgunk, vagyunk és amit 
magunk is formálunk. A hazánktól kapjuk a 
múltunkat. És a hazánktól kapjuk jövőnket is! 
„A nagyvilágon e kívül nincsen számodra 
hely.” A világ bármennyire globalizált is, bár-
mennyire össze is zsugorodott, csak egyetlen 
hely van, ahol igazán otthon vagyunk benne, 
ahol igazán szívesen látnak, ahol nekünk jo-
gos lakóhelyünk van, és ez a HAZA.

Mivel is tartozunk mindezért hazánknak?
- Tartozunk a hűséggel. A haza elsősorban hű-
séget követel tőlünk. Azt jelenti ez, hogy nem 
hagyhatjuk el soha? Elhagyhatod, de mindig 
vissza kell térned. Elmehetsz, hogy gazdagodj 
ismeretben, lelkiekben, vagy anyagiakban, de 
amikor készen vagy, haza kell jönnöd, hogy 
mindazzal, amit szereztél népedet, nemzete-
det, hazádat szolgáld.
- Ha felnőttek lesztek fontos, hogy adófizető 
állampolgárok legyetek a közös teherviselés 
érdekében (ne lopjuk meg az államot!).

És végül tartozol a körülötted élő embe-
reknek is.
- Az ember a társadalomban él, abból nem 
szakadhat ki soha igazán. Aki pedig közös-
ségben él, annak tekintetbe kell vennie, hogy 
a körülötte élők mit akarnak, nem zavarhat-
ja őket a saját parttalan akaratával és szabad-
ságával. A te szabadságod határa a másik em-
ber ugyanolyan szabadságának biztosítása. 
Az emberekkel való folyamatos és szakadat-
lan kapcsolat az, amely életünk során a leg-
többet tanít és nevel bennünk. Nem az iskola, 
nem a tankönyvek, hanem az emberek azok, 
akik tudást adnak nekünk, akik erkölcsi érzé-
künket fejlesztik, felébresztik az egymás irán-
ti szeretet kötelességét. Mert bizony azzal tar-
tozol leginkább embertársaidnak, hogy szere-
ted őket: „senkinek semmivel ne tartozzatok, 
csak, hogy egymást szeretitek.”
- Az embereknek kijáró tiszteletet is adjuk 
meg (idősebbeknek előre köszönni, fiúk le-
gyenek udvariasok a lányokkal), illetve aki-
nek szüksége van segítségre, annak segít-
sünk, ha tudunk!
Ezért e pont értelme ez: higgy Istenben, légy 
hű hazádhoz és szolgáld erőd szerint, ember-
társaidat (felebarátaidat) pedig szeresd!

www.pakics.hu/index.php/olvasnivalok/a-csapatrol/
torveny-pontok

Szeretettel: Bíró Márta és Lázár Katalin

2022. május
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Ha az Egyház társadalmi tanításának üzenetét meg akarjuk érteni, akkor Szent II. János Pál 
pápa Centesimus annus kezdetű szociális enciklikájából (körleveléből) kell kiindulnunk, 
amely szerint „az Egyház útja az ember útja”

hogy hirdeti az Evangéliumot, és annak üze-
netével áthatja a társadalmat. 

Az Egyház társadalmi tanításának kompendi-
uma ezt a célt így foglalja össze: „Nem egysze-
rűen arról van szó, hogy az Egyház a társada-
lomban elérje az embert, mint az evangélium 
hirdetésének címzettjét, hanem arról, hogy az 
evangéliummal megtermékenyítse ezt a tár-
sadalmat, és így indítsa növekedésnek.”

Ezzel a kompendium jelzi, hogy a társadal-
mi tanítás valójában elsősorban nem is ta-
nítás, hanem inkább életre vagy életformá-
ra való nevelés, amely beépül az emberi élet-
be és gazdagítja azt. Ezt követően a dokumen-
tum jelzi, hogy az üzenet elsősorban a ne-
hézségekkel küszködő emberekhez szól. Az 
„Egyház magára veszi az ember gondját”, ami 
azt a vállalást is jelenti számára, hogy misszi-
ós és üdvösségközvetítő elkötelezettségébe a 
társadalmat is belevonja.

tar.eucharisztikuskongresszus.com/Elokeszuleti%20
fuzet/jojjetek_hozzam_mindnyajan.pdf

Összeállította: Nagy Kercsó Katalin

Ez azt jelenti, hogy az Egyház társadalmi ta-
nításának középpontjában az ember áll. 
Nemcsak a keresztény ember, vagy a hívő em-
ber, hanem minden ember. Ezt a felfogást jól 
tükrözi az utóbbi időkben megjelent encik-
likáknak a megszólítása. E szerint az üzenet 
tartalma nemcsak a püspökökhöz, papokhoz, 
szerzetesekhez, hívekhez szól, hanem „min-
den jóakaratú emberhez”. Lehet, hogy van-
nak, akiket meglep az előbb hallott pápai üze-
net, mert arra gondolnak, hogy az Egyház tár-
sadalmi tanításának lényegét a kinyilatkozta-
tott erkölcsi igazságok alkotják, amelyek csak 
hívő embereknek szólnak. Akik jobban isme-
rik az Egyház tanítását, azok tudják, hogy a 
kinyilatkoztatott törvények az ember legfon-
tosabb értékeit védik: az életet, a személyek 
kapcsolatát, a valóság csorbítatlan tovább-
adását, a munkával megszerzett értékeit. A 
Bibliában a Tíz parancs ezeket a legfontosabb 
értékeket védi, az Egyház pedig ezeket az ér-
tékeket védő törvények üzenetét aktualizálja 
az egyes történelmi helyzetekben.

Az Egyház társadalmi tanításnak másik fon-
tos üzenete, hogy az ember üdvösségét szol-
gálja. Az Egyház ezt a célt úgy valósítja meg, 

Beran Ferenc
Az Egyház társadalmi tanításának üzenete

I.rész



9

2022. május

K izökkeni a szürke hétköznapokból, valljuk be nem is olyan egyszerű dolog, ráadásul ezt a 
felgyorsult tempót mi, saját magunk éltetjük. Nap, mint nap egy tehervonatban utazunk, 
melynek azt érezzük, súlya a földig nyom, fizikailag és lelkileg is. Az életünk során a jó Isten 

nehézségek elé állít, próbára tesz minket, mi pedig ezeket hellyel-közzel próbáljuk legyőzni, kilá-
balunk belőlük és megerősödünk minden téren. 

Egyik indíttatás sem rontja le a másikat, sőt, 
kivétel nélkül erősítik egymást.

Több alkalommal is volt lehetőségem részt 
venni a franciaországi Taizé-ben megszer-
vezett ökomenikus ifjúsági találkozón. 
Leírhatatlan az az élménysorozat, amelyet 
egy hasonló zarándokút, tábor, találkozó tud 
nyújtani, úgy testileg, mint lelkileg. A többna-
pos Istennel való találkozás során számos im-
pulzus ér bennünket, béke, boldogság, nyu-
galom, szeretet, csend, amelyek szerre mind-
mind Istenhez emelik az emberi lelket, és rá-
ébresztenek arra, hogy a mindennapos szala-
dáson kívül is van minőségi élet. 

Örömmel bátorítok mindenkit arra, hogy 
merjen lassítani a felgyorsult tempón, merjen 
kizökkeni a hétköznapokból és merjen a jó 
úton haladni, melynek szépségeit egy zarán-
doklat is segít megtapasztalni, elmélyíteni. 
Hisz bármi is legyen az intenció rá, kirándu-
lás, lelki feltöltődés vagy a szakrális tartal-
mak vonzata, a kulcspont mindannyiunknak 
az Istennel való minőségi találkozás. 

Székely Tamás

Az élet megpróbáltatásai olyanok, akárcsak 
egy zarándoklat. Az út szép tájakon vezet, 
időnként gyönyörű kilátással, viszont vannak 
szakaszok, amikor kövessé, meredekké, vagy 
csúszóssá válik az út. Ekkor van szükség hi-
tünkben kapaszkodva bízni a jó Istenben és 
utunkat a kezébe nyújtani.

Egy zarándoklaton résztvevők indíttatása 
sokrétű lehet. Van, aki turistaként, csak ki-
rándulni szeretne, vannak olyan résztve-
vők, akiknek a spirituális élményszerzés el-
engedhetetlen egy ilyen út során, viszont 
akad olyan is, aki a zarándokút természet-
feletti erejébe kapaszkodva mélyíti el hitét.  

A jó úton haladva...
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Mi így éljük meg

Dsida Jenő: Hálaadás

Köszönöm Istenem az édesanyámat!
Amíg ő véd engem, nem ér semmi bánat!
Körülvesz virrasztó áldó szeretettel.
Értem éjjel-nappal dolgozni nem restel.
Áldott teste, lelke csak érettem fárad.
Köszönöm, Istenem az édesanyámat.

Köszönöm a lelkét, melyből reggel, este
imádság száll Hozzád, gyermekéért esdve.
Köszönöm a szívét, mely csak értem dobban
– itt e földön senki sem szerethet jobban! –
Köszönöm a szemét, melyből jóság árad,
Istenem, köszönöm az édesanyámat.
(…)
Áldd meg édesanyám járását-kelését,
Áldd meg könnyhullatását, áldd meg 
szenvedését!
Áldd meg imádságát, melyben el nem fárad,
Áldd meg két kezeddel az Édesanyámat!

Halld meg jó Istenem, legbuzgóbb imámat:
Köszönöm, köszönöm az édesanyámat!

Gergely Anna

Az édesanyákról
Nehéz dolog valami olyasmiről írni, ami eny-
nyire hétköznapi mégis valami kimondhatat-
lan csoda: édesanya. Már a születésünk előtt 
elkezdődik ez a kapcsolat, amikor az édes-
anyánk a szíve alatt hord minket. Aztán meg-
születünk, és mindössze annyi változik, hogy 
nem a szíve alatt, hanem a szívében hord. Az 
anyai szív a természet legszebb, legtisztább 
alkotása, olyan, amit nem érthet meg az, aki 
nem édesanya. 
Sokszor meg sem gondoljuk, hogy milyen ne-
héz feladat édesanyának lenni. A mindenna-
pok harcaival, szenvedéseivel van tele – neki 
is pont úgy fáj minden egyes apró gyermek-
seb. Neki is pont úgy fáj minden egyes ka-
masz első szerelmi csalódása. Neki jobban fáj 
elengedni a felnőtt gyermekét egy új életre. 
Minden apró kudarcunkat, örömünket átérzi 
az édesanyánk is.

Milyen szép, hogy a májusi hónap nem csak 
az anyák ünnepével fonódott össze, de a 
Szűzanya hónapja is. Nálunk, római katoliku-
soknál ez egy külön ajándék: van egy égi édes-
anyánk. Magyarként, sőt, székely magyarként 
minket különösen köt az őseink hagyománya 
is a napba öltözött asszonyhoz. Csíksomlyóra 
menni májusban egy olyan, mint sok idő után 
hazamenni. Olyan, mint egy vasárnapi ebéd 
otthon. 

Az édesanyákhoz
Édesanyák! Ti a mindennapok hősei vagy-
tok, és soha semmit nem vártok cserébe. 
Engedjétek meg mégis, hogy így utólag, Dsida 
Jenő versével köszönjük meg nektek, hogy 
annyira tudtok szeretni. Hogy nincs éjszaká-
tok, nincs nappalotok, hogy nincsen egy per-
cetek a gyermekeitek nélkül. Köszönjük, hogy 
tőletek szebb hely ez a világ!

„Édesanyánk, hozzád jöttünk, lángadozva, mert szeretünk,”



11

Jöjj Szentlélek
A bérmálás a szentlélek ajándékainak kiáradása

velünk vagy, mint az az erő, mely diadalmas-
kodik erőtlenségünk fölött. 
Add meg nekünk a hűséges emlékezés Lelkét, 
arra a múltra, amikor barátságosan meglá-
togattál minket, és add meg az eljövendő, 
érezhető szereteted megnyilatkozására váró 
Lelket. Add, hogy a vigasztalásnak ezen órái-
ban megvalljuk bűnösségünket és nyomorú-
ságunkat, gyöngeségeinket alázatosan megta-
pasztaljuk és végül elismerjük, hogy egyedül 
Te vagy minden jó és minden mennyei vigasz-
talás hűséges forrása. 

Add meg, nekünk, Uram, a te Lelkedet, a lé-
lek gyümölcseit, melyek apostolod szerint: a 
szeretet, öröm, béke, türelem, kedvesség, jó-
ság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás (Gal. 
5,22). Hogyha megvan bennünk ez a Lélek és 
ennek gyümölcse, nem vagyunk többé a tör-
vény szolgái, hanem Isten szabad gyermekei. 

Uram, add, hogy mindig Pünkösd legyen! 
Kérjük parancsba kapott merészséggel:
Hadd, hogy bennünk is Pünkösd legyen! 

Most és mindörökké. Amen. (Karl Rahner)
Internet

Összeállította: Marci pap

Adj nekünk értelmet, mely az utánad vágyódó 
hétköznapjaiban helytáll: amikor Téged ke-
resünk és utánad vágyakozunk, akkor a nyu-
galom, a béke, a bizalom, a szabadság és egy-
szerű tisztaság lelke a Te Lelked, de minden 
nyugtalanság és félelem, kicsinyesség és ne-
hézkesség lelke a miénk, vagy a sötét mélysé-
gek lelke. Add meg nekünk vigasztalásod lel-
két! Urunk, tudjuk, hogy a vigasztalanságban, 
lelki szárazságban, a lélek ájult tehetetlen-
ségében is hűnek kell maradnunk és hűek is 
maradhatunk Hozzád. Mégis kérhetjük Tőled 
a vigasztalás és az erő Lelkét, az öröm és bi-
zalom Lelkét, a hitben, reményben és szere-
tetben való növekedés, Atyád dicséretének, a 
nyugalomnak és a békének Lelkét. 

Űzd el szívünkből a lelki szárazságot, sötétsé-
get, vigasztalanságot, a zűrzavart, a silány föl-
di dolgok iránti vonzódást, a reménytelen bi-
zalmatlanságot, a tunyaságot, szomorúságot, 
az elhagyatottság és meghasonlás érzését és 
azt a szorongást, hogy elszakadhatunk Tőled.
 
De ha úgy tetszik neked, hogy olyan utakon 
is vezess minket, akkor kérünk, hogy ezek-
ben az órákban és napokban legalább a hű-
ség, és erősség és helytállás Szentlelkét hagyd 
meg nekünk, hogy vak bizalommal menjünk 
az úton, a helyes irányt megtartsuk, hűek ma-
radjunk elhatározásainkhoz, melyeket akkor 
tettünk, amikor fényed világított nekünk és 
örömöd kivilágította szívünket. Az ilyen elha-
gyatottságban add meg inkább a bátor kezde-
ményezést, az imádságban, önvizsgálatban és 
bűnbánatban a dacos kitartás Lelkét. Adj ne-
künk akkor föltétlen bizalmat: hogy az elha-
gyatottságnak ebben az idejében sem hagy el 
minket kegyelmed és bár nem érezzük, mégis 

Uram, Jézus Krisztus, az Atyának Fia, minden ember útja és célja. Minden mennyei fölé ma-
gasztalva, az Atya jobbján ülve kiárasztottad ránk az ígéret Lelkét, hogy a Lélekkel velünk 
maradj minden nap a világ végéig és általa – életeddel és haláloddal – velünk maradj az Atya 

dicsőségére és a mi üdvösségünkre. 

2022. május
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Egy kicsi csacsiról van itt is szó, amelyik ne-
hezen bír el egy ekkora embert, mint Jézus. (A 
torinói lepel szerint, kb. l,80m magas és 75 kg 
lehetett.)

„Ha valaki megkérdezné tőletek: Miért old-
játok el? – így feleljetek: Szüksége van rá az 
Úrnak.” (Lk. 19,31)
Ezt fontos kiemelnünk a történetből, mert a 
szamárcsikó mi vagyunk. Te és én, és minden 
megkeresztelt testvérünk.
Isten irgalmából hivatást kaptam, hogy elvi-
gyem Krisztust a világnak.

Jézus ugyanolyan gonddal, bölcsességgel vá-
lasztott ki, mint a tizenkét apostolt, azután 
egy éjszakát imával töltöttem el. Nem érde-
meltem ki, hogy krisztusinak mondjanak, 
Isten irgalmából vagyok, aki vagyok. Ez a ki-
választás, megkülönböztetés a hivatásom tit-
ka. A csacsi nem kap szót a történetben, csak 
el kell vinnie Máriát Betlehembe. A szentírási 
szamárcsikónak pedig Jézust a világnak. A ke-
resztségem által nekem is ugyanazt kell ten-
nem mindennap.

„A szamárcsikót Jézushoz vezették, ráterítet-
ték köntösüket, és ő ráült.” (Mk.11,7)
Ez azt jelenti, hogy a szamárcsikó különleges 
kenetet, erősítést kap, hogy vinni tudja Jézust. 
Mi is a Szentlélek különleges kiáradását, felke-
nését kaptuk a keresztségben, a bérmálásban, 
az Egyház és testvéreink imáján keresztül.
Mivel Isten irgalmasságából ez a hivatásunk, 
nem veszíthetjük el bátorságunkat. Mi ugyan-
is nem magunkat hirdetjük, hanem Krisztus 
Jézust, az Urat, magunkat csak úgy, mint a ti 
szolgátokat Jézus kedvéért. (2Kor 4,1.)

Bruno Ferrero  nyomán

Hivatásunk 
Jézus Krisztust vinni az emberekhez!

A Szentírás kedvelt képe a Jó Pásztor, aki életét is odaadná a rábízottakért. Mégis a Hivatások 
vasárnapjára egészen más hasonlat jutott az eszembe. Milyennek kell lennie egy keresz-
ténynek? Sokat elmélkedtem ezen, míg kezembe került egy bájos kis könyv, Mária kis sza-

mara a címe, amely elmeséli hogyan alakult át egy kis, csökönyös csacsi engedelmes, jószívű ba-
ráttá. Mindenkinek ajánlom elolvasásra! A Szentírás is beszél egy ilyen aranyos jószágról. Jézus 
Messiásként vonult be Jeruzsálembe. Mielőtt ez megtörtént volna, elküldte két tanítványát a közeli 
faluba. A következőket kérte tőlük: „Mindjárt, amikor beértek, találtok egy megkötött szamárcsi-
kót. Oldjátok el, és vezessétek ide.” (Mk. 11,2 )


